

比如县

实现县乡两级“一站式”矛盾纠纷调解中心全覆盖

本报拉萨讯(记者 王杰学)记者从有关部门获悉,7日,那曲市比如县、乡“一站式”矛盾纠纷调解中心在县城及10个乡镇同步揭牌,实现了人民调解、司法调解、行政调解无缝对接,形成了“公调、诉调、检调、访调”联动体系,标志着全覆盖、全领域、全过程县、乡“一站式”矛盾纠纷调解中心进入实体运行。

据了解,近年来,比如县委、县政府高度重视“一站式”矛盾纠纷调解中心建设,坚持把“一站式”矛盾纠纷调解中心融入全县基层社会治理工作中心和大局来统筹谋划。研究出台“一站式”矛盾纠纷调解中心建设实施意见,配套制定《关于深化诉源治理推动矛盾纠纷分类分流化解的实施细则》和《“一站式”矛盾纠纷调解中心服务流程》,为全县规范开展工作提供制度依据和指引,确保了矛盾调解中心规范化、制度化、标准化发展。

同时,比如县坚持把“一站式”调解中心作为新时代大调解格局的综合平台来定位和打造,整合县人民调解中心、公共法律服务中心、行政争议调解、县各专业行业调处机构等于一体入驻县“一站式”矛盾纠纷调解中心,打造集受理接待、分流转办、调处化解、跟踪督办、回访立档于一体的矛盾纠纷化解综合平台;乡镇建立网格化的内部管理模式,通过“网格+调解”工作模式,发挥网格优势前置化解矛盾纠纷,将纠纷化解在网格,解决在萌芽,实现县乡两级指挥高效、协同有力。充分发挥调解中心“指挥部”“分流阀”“联络站”作用,邀请行业性专业性人民调解员组织参与矛盾调处,有效推动人民调解、司法调解、行政调解等各类非诉讼纠纷调解方式不断深化,形成诉调、检调、公调、访调有力联动,推动构建新时代“大调解”格局,确保群众诉求反映、矛盾纠纷化解“一扇

门进出、一揽子调处”。按照高标准、高配置的要求,采用“前台后场”模式科学设置功能分区,“前台”群众诉求接待大厅设立行政复议、调解、律师、公证等多个服务窗口;“后场”设立综合调解室、心理疏导室、律师调解室等功能室,实现功能合理、运转高效。

此外,比如县坚持把为群众提供优质高效便捷的调解服务为目标,形成矛盾纠纷“县乡调处责任闭环”链条。遵循常设部门常驻、相关部门轮值、涉事部门随时入驻原则,优化调处方式,及时调处各部门、各行业职责范围内的矛盾纠纷和群众诉求。公开招聘23名高校毕业生入职专职人民调解员,从“五老人员”“两代表”“一委员”中选聘10名人民调解员,调解力量得到进一步充实;邀请金牌调解员、律师、老干部等15人成立了“比如县矛盾纠纷多元化解专家库”,大力推行“群

众‘点单’、调解组织‘派单’、调解员‘接单’、司法行政机关‘晒单’”的矛盾纠纷调解流程,推动实现矛盾纠纷依法调处“最多跑一次”。矛盾中心受理群众反映的各类矛盾纠纷按照先分化分流,再归口调处进行,对于一般性矛盾纠纷,由常驻窗口当场进行调解;复杂或突发性矛盾纠纷,由中心组织相关部门进行联合调解;调解受理窗口对分流转办的矛盾纠纷适时开展跟踪督办;调解室对调解协议履行情况适时进行回访,及时进行立卷归档。发挥线上平台互联、互通、即时的特性,依托“娜秀如意通”开展群众诉求收集,实现矛盾纠纷实时在线受理、分流以及线上线下调解联动互动,打通多元纠纷机制时空局限,进一步提高矛盾纠纷调解效率,将矛盾吸附在当地、化解在基层,实现矛盾中心运行规范、调处高效。

以案说法

非法运输25箱烟花 爆竹,胡某被拘!

本报泽当电(记者 彭琦)近日,记者从山南市桑日县公安局了解到,桑日县公安局查处了一起非法运输烟花爆竹案。

2月9日,桑日县某烟花爆竹店货品基本销售完,店内负责人胡某便主动联系桑日县公安局治安大队,对其开展闭店前安全检查和相关报备工作。民警在检查过程中,发现该店烟花爆竹销售台账与进货、库存台账存在差异,随即依法开展核查。

经查,2月8日18时许,胡某在未办理任何手续的情况下,将25件烟花爆竹通过未取得《烟花爆竹道路运输许可证》的厢式货车,从桑日县城运往山南市泽当城区,其行为违反《中华人民共和国治安管理处罚法》第三十条、第十一条规定。民警依法对胡某作出处罚决定。

【新闻+】

《中华人民共和国治安管理处罚法》第三十条 违反国家规定,制造、买卖、储存、运输、邮寄、携带、使用、提供、处置爆炸性、毒害性、放射性、腐蚀性物质或者传染病病原体等危险物质的,处十日以上十五日以下拘留;情节较轻的,处五日以上十日以下拘留。

《烟花爆竹安全管理条例》第三十六条 对未经许可经由道路运输烟花爆竹的,由公安部门责令停止非法运输活动,处1万元以上5万元以下的罚款,并没收非法运输的物品及违法所得。非法生产、经营、运输烟花爆竹,构成违反治安管理行为的,依法给予治安管理处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

《烟花爆竹安全管理条例》第四十条 经由道路运输烟花爆竹,有下列行为之一的,由公安部门责令改正,处200元以上2000元以下的罚款:

- (一)违反运输许可事项的;
- (二)未随车携带《烟花爆竹道路运输许可证》的;
- (三)运输车辆没有悬挂或者安装符合国家标准的易燃易爆危险物品警示标志的;
- (四)烟花爆竹的装载不符合国家有关标准和规范的;
- (五)装载烟花爆竹的车厢载人的;
- (六)超过危险物品运输车辆规定时速行驶的;
- (七)运输车辆途中经停没有专人看守的;
- (八)运达目的地后,未按规定时间将《烟花爆竹道路运输许可证》交回发证机关核销的。

返还123.3万元! 波密县公安局举行电诈被骗资金集中返还仪式



本报巴宜电(记者 张猛
通讯员 方铁为)“太感谢你们了,帮我追回了这笔钱款。”群众激动地向民警连连道谢。近日,波密县公安局举行电信诈骗返赃仪式,现场返还受损群众资金123.3万元。

2023年以来,在林芝市公安局刑警支队的大力支持下,波密县公安局始终保持对电信网络诈骗犯罪的严打高压态势,专案民警辗转多个省市调查取证,成功破获电信网络诈骗案件8起,集中返还电诈案件挽损资金123.3万余元,极大震慑了犯罪分子,维护了人民群众的生命财产安全。

图为波密县公安局举行电信诈骗返赃仪式现场。

本报记者 张猛 摄

■ 本报通讯员 高琦磊 赵恒升 本报记者 彭琦

同庆边关年 共筑家国情

——林芝边境管理支队热热闹闹过新年

春节、藏历新年来临之际,林芝边境管理支队各级在工作之余,开展形式多样的庆祝活动,喜迎节日到来。

“宝宝,轻轻扔才不容易弹出来。”2月9日,支队机关操场上的春节游园活动现场,民警冯定国鼓励着正在参加套圈活动的儿子。

支队科学谋划、周密部署,组织民警在警营里挂灯笼、贴窗花、布彩灯,平时严肃的警营里一下子处处洋溢着节日的喜庆。支队组织民警及家属开展“成语接龙”“跳绳比赛”“新年寄语”等集娱乐

与益智于一体的春节游园活动。现场气氛活跃,大家热情高涨,笑语欢颜描绘出警营里新春的模样,温馨和谐诉说着新春的红火,整个警营里一片喜气洋洋、欢乐祥和的气氛,年味十足。

“活动形式多样,内容丰富,映衬出了年的喜庆,缓解了工作压力,促进团结交流,不断激发了我们的工作热情……”在谈及此次春节期间活动的意义,支队政冶处民警刘志航说道。

“这是家里熏的腊肉和香肠,大家快来尝尝。”年夜饭上,金东边境派出所民警李青昀的妻子

端上特意带来的四川特产。

支队各级民警家属支持民警工作,选择“逆向奔赴”,主动走进警营与民警团圆。警嫂与民警共做年夜饭、共走巡边路、共站一班岗,体验戍边民警日常工作,增进了对民警工作的理解与支持。同时支队工资福利部门提前做好32名来队家属的统计和跟踪保障工作,确保家属行径安全和生活便利。

“奶奶,我们来陪您过年啦。”2月9日,派边境派出所民警带着慰问品和福字、窗花等新年饰品,走进辖区德吉卓玛老人

家中,为她送上节日的祝福和慰问品。

春节、藏历新年前夕,支队各级深入辖区入户走访、慰问孤寡老人等困难群众,为他们送慰问品,一起包饺子、吃团圆饭,共庆佳节,融洽警民鱼水情,在辖区营造出温馨的过年氛围。

据悉,支队各级累计走访慰问辖区群众48户127人,发放米、面、油、水果等生活物品300余件,与群众开展庆祝新年活动10余场,确保辖区群众过一个幸福年、祥和年、温馨年。

本报狮泉河电(记者 张宇 通讯员 罗发燕)“感谢你们,帮我找回了年货,扎西德勒!”2月7日,阿里烟草公司职工索南卓玛将印有“排忧解难 真情为民”“破案神速 热心为民”“百姓的守护神 人民的好警察”的三面锦旗送到了阿里边境管理支队日土边境派出所办案民警手里。

时间回到5天前的下午。索南卓玛根据商户网上提交的香烟订单,在日土县豪宇超市门口的广场空地给各商户发放香烟,发到最后几家时,她突然发现香烟少了一箱,于是赶紧报警。“是日土边境派出所吗?我们配送的年货丢了,烦请你们帮忙找找,万分感谢!”电话一头,索南卓玛语带焦急地请求道。

情况紧急。接警后,日土边境派出所民警匆匆赶往事发地点,第一时间了解情况后,立即调看遗失物附近的有效监控。由于监控镜头模糊、街道人流量大,难以发现任何痕迹证据,给取证带来严重困难,但民警没有放弃,经过近3小时的监控回放查看,最终发现了“作案嫌疑人”,案件侦破。因涉案金额较大,派出所民警及时联系日土县刑警大队,将此案现场移交。第二天,日土边境派出所和刑警大队民警一同将被盗香烟送到索南卓玛手中。

据统计,岁末年初,日土边境派出所共处理盗窃、遗失类警情10起、案件2起,帮助群众挽回财产损失1.8万余元。日土边境派出所温馨提示,年关将至,外出置办年货,请妥善保管好个人财物,切勿因粗心大意而造成财产损失。